





Партийная жизнь

Интересно и содержательно

7 октября — теплый осенний день. Побывав в этот день в некоторых учреждениях города, можно было услышать много таких разговоров между сотрудниками. «Хорошую тетрадь себе приобрела», — слышится голос в коридоре административно-хозяйственного управления; «Где купить географическую карту?» — спрашивают у пропагандиста Управления строительства; «Когда выйдет учебник по истории партии?» — Все эти разговоры объясняются тем, что в этот день начались занятия в кружках и семинарах сети партийного просвещения города.

Мы побывали на занятии кружка текущей политики в административно-хозяйственном управлении. Просторная, светлая комната в общежитии на Инженерной улице. Пропагандист тов. Полубояринов рассказывает географические карты, просматривает конспект. «Сколько у вас слушателей в кружке?» — спрашиваем у пропагандиста. «9 человек», — отвечает Бенедикт Дмитриевич Полубояринов. Однако он ошибся. Ровно к 6 часам вечера явились слушатели, но не 9, как сказал тов. Полубояринов, а 13 человек. И это объясняется просто. Тяга советских людей к политическим знаниям возрастает с каждым днем. Поэтому не случайно, что не-

которые товарищи не удержались и тоже решили учиться в кружке, повышать свои политические знания.

Тема занятия «Борьба китайского народа за освобождение острова Тайвань от ига Чан Кай-ши и американских империалистов» близка слушателям. Они взволнованы событиями, происходящими в Тайваньском проливе. Занятие прошло интересно. Чувствовалось, что пропагандист тщательно подготовился к нему, хорошо знает материал. Рассказывая о решимости китайского народа освободить исконно китайскую территорию — остров Тайвань, он раскрыл звериную сущность американского империализма, непрестанно вмешивающегося в дела различных государств.

Но мало хорошо знать материал темы, надо еще уметь его доходчиво и интересно преподнести слушателям. С этой задачей пропагандист В. Д. Полубояринов также успешно справился. Следует пожелать ему и впредь успешно проводить занятия в кружке. Когда разговор зашел о подготовке к очередным занятиям, о литературе, которую необходимо читать, все слушатели решили — выпустить газету «Правда» и журнал «Новое время».

Г. Иванов.

На высоком уровне

Организовано и на высоком идейно-политическом уровне прошло отчетно-выборное собрание парторганизации котельных. После доклада секретаря парторганизации Н. В. Клейкова в прениях выступили коммунисты. Они отмечали, что в своей дальнейшей деятельности парторганизация должна больше уделять внимания политико-массовой работе, установить строгий контроль за хозяйственной деятельностью це-

хов, развернуть борьбу за снижение себестоимости продукции, повысить авангардную роль коммунистов на производстве, еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС.

Партийное собрание избрало новый состав бюро. Секретарем парторганизации избран И. Е. Зайцев.

Н. Николаев.

Коротко обо всем

Все работы будут выполнять машины

Уже больше года работает небольшой, но хорошо слаженный трудовой коллектив прачечной, которым руководит тов. Глазков. Много трудностей в работе коллектива. Все дубинены знают качество нашей воды. Трудно добиться абсолютной белизны при такой воде. Плохо сушить белье, если на улице — дождь, сырость или туман. Единственный барабан не успевает высушить все белье. Тяжело приходится работать гладильщицам вручную.

Но несмотря на эти трудности, коллектив все же успешно справляется с работой, и в книге отзывов появляется все больше благодарственных слов в адрес работников прачечной тт. Голованой, Балабановой и других.

В честь XXI съезда Коммунистической партии коллектив встал на трудовую вахту и принял социалистическое обя-

зательство: годовой план выполнить на 135 процентов; выполнять работу только на «отлично»; сократить сроки стирки и выдачи белья на 2 дня; бережливо относиться к инвентарю и оборудованию прачечной; содержать в чистоте все помещение прачечной.

Скоро установят в прачечной замечательную машину — каландр, которая сможет выполнять работы по сушке и глажению белья, она целиком освободит рабочих прачечной от применения ручного труда — все работы будут выполнять машины.

С пуском волжской воды, установкой суппально-гладильной машины и при существующем внимательном и добросовестном отношении к работе работников прачечной можно быть твердо уверенным, что обязательства они выполнят с честью.

Г. Шустина.

РАСТЕТ ЧИСЛО АБОНЕНТОВ

Во многих удобствах, предоставленных жителям нашего города, прибавилось еще одно — возможность установки квартирного телефона. Количество абонентов возрастает с каждым месяцем. В III кварта-

ле текущего года установлено 47 телефонов.

Административно-хозяйственным управлением города принимаются меры для улучшения телефонной связи с Московской.

БЛИЖЕ К ЖИЗНИ

На совещании педагогического коллектива

Записка Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» — документ, затрагивающий жизненные интересы миллионов трудящихся, все советское общество, говорит об исключительном внимании Коммунистической партии к совершенствованию обучения и воспитания подрастающего поколения.

Подготовка нашего подрастающего поколения к жизни, к полезному труду, воспитание у нашей молодежи глубокого уважения к принципам социалистического общества — вот главная задача нашей школы.

Этому важному вопросу было посвящено производственное совещание педагогического коллектива школ города. Доклад об основных положениях Записки тов. Хрущева и о реорганизации школ города сделал секретарь горкома КПСС тов. Амосов.

— Учитывая особенности нашего города, где ведущим предприятием является Объединенный институт ядерных исследований, — говорит докладчик, — предлагается сохранить общеобразовательную школу с профессиональным уклоном — электро- и радиотехническим и металлообработкой. Такой же уклон рекомендуется и школе рабочей молодежи.

Для учащихся, окончивших 7—8-е классы общеобразовательной школы, предлагается организовать при строительной организации одно-двухгодичные курсы по подготовке квалифицированных строительных рабочих.

В 1960—61 гг. запланировано строительство нового школьного здания.

Учителя активно обсуждали этот важный вопрос.

Директор школы рабочей молодежи тов. Исаева отметила, что поскольку вечерним школам будет отведена ведущая роль в системе народного образования, то необходимо больше внимания уделять делу реорганизации вечерней школы.

Прежде всего, надо своевременно подумать о расширении помещения, хотя бы пока за счет освождения помещения, занимаемого ныне музыкальной школой.

Профессиональная разнородность учащихся — в школе учатся строители, лаборанты Института, рабочие котельных, служащие и т. д. — затрудняет определение профессионального уклона школы. Необходимо уже сейчас продумать изменение программы в сторону большего сближения обучения с жизнью — увеличить число уроков по чер-

чению, но в то же время нет оснований сокращать объем существующих предметов. Можно ввести факультативные предметы для желающих их изучать.

Совмещение восьмичасового рабочего дня с вечерними занятиями в школе — дело непростое, требующее значительного напряжения сил, поэтому целесообразно поставить вопрос об освобождении выпускников от работы хотя бы на 2 часа в день раньше.

Серьезного внимания заслуживают условия работы школы. Взрослые учащиеся вынуждены сидеть за неудобными — низкими и тесными — партами, предназначенными для детей. Необходимо парты заменить столами.

— Разумно ли начинать обучение с семилетнего возраста? — поставила вопрос преподаватель тов. Майкова. — На производство пойдут дети 13—14 лет. В этом возрасте нелегко работать и учиться даже в том случае, если производство будет специально подготовлено.

Многих преподавателей заинтересовала возможность определения в школе одаренности ребенка. Школьники получают отличные оценки за свой труд, а не потому, что они особо одарены. Каждый школьник может быть отличником, так как учебная программа рассчитана на нормального здорового ребенка.

Высказывались сомнения — есть ли необходимость давать специальность в общеобразовательной школе, не будет ли это дублированием средних специальных учебных заведений?

Но надо помнить то, что средняя школа не берет на себя обязанность готовить средних руководителей производства — техников, она должна давать рядовых рабочих с высоким уровнем технической и общей культуры.

Встал также вопрос о шефстве над школой. Тов. Бланков, преподаватель, секретарь парторганизации школы, предложил шефство над школой возложить на строительную организацию, как на одно из крупных производств города.

В настоящее время основной задачей, стоящей перед педагогическим коллективом школы, является широкая разъяснительная пропаганда проблем дальнейших путей развития народного образования. Для этой цели необходимо провести совещание общественности города. Это совещание поможет окончательно решить, какая школа нужна нашему городу.

М. Некрасова.

Задачи нашей школы

Общезвестны большие успехи просвещения в нашей стране. Советская школа по охвату детей обучением, по своим высоким идейным, моральным и педагогическим принципам стоит на первом месте в мире. Но как бы ни были велики успехи советской школы, существующая система народного образования не может удовлетворить нашу страну. Юноши и девушки, окончившие десятилетку, оказываются почти неподготовленными к практической, трудовой деятельности.

XX съезд КПСС отметил этот отрыв обучения от жизни и подчеркнул всю важность обеспечения тесной связи обучения с общественно-полезным трудом.

Н. С. Хрущев в своем выступлении на XIII съезде комсомола и в Записке в Президиум ЦК КПСС «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» со всей глубиной вскрыл серьезные недостатки в работе наших школ, указал пути улучшения системы народного образования. Предложения, изложенные в Записке и одобренные Президиумом ЦК КПСС, глубоко взволновали советский народ, встретили горячий отклик и одобрение.

Учительский коллектив нашей школы считает, что, учитывая специфику нашего города, нам в Дубне целесообразнее организовать общеобразовательную среднюю политехническую школу с одиннадцатилетним сроком обучения электро- и радиотехнического и механического профилей.

Начиная с девятого класса, учащиеся кроме изучения общеобразовательных предметов будут обучаться специальностям. Возможно, что программы девяти-одиннадцатых классов будут специализированы: одни классы будут иметь электро- и радиотехнический уклон, а другие — механический.

Изучив теорию и пройдя практику в данных классах, учащиеся по окончании школы получат аттестат зрелости и какую-то специальность. Серьезные задачи предстоит решить школе с помощью городского исполнительного комитета и шефствующих организаций. Прежде всего, необходимо заменить станочный парк в политехниче-

ских мастерских современными станками. Нужно уже продумать и решить вопрос о строительстве узко специализированных мастерских и кабинетов с расчетом на выпуск продукции. Для проведения курса домоводства необходимо создать соответствующую базу и подыскать помещения.

«Подготовка нашего подрастающего поколения к жизни, к полезному труду, воспитание у нашей молодежи глубокого уважения к принципам социалистического общества — это задача должна стать главной задачей нашей школы. Школа призвана готовить разносторонне образованных людей, хорошо знающих основы наук, и вместе с тем, способных к систематическому физическому труду, воспитывать у молодежи стремление быть полезным обществу, активно участвовать в производственной деятельности, необходимых для общества» — говорится в записке Н. С. Хрущева.

Уже в этом году педагогический коллектив нашей школы наметил ряд мероприятий в этом направлении. Решили усилить производственную практику учащихся 9-х классов с тем, чтобы к концу года по возможности все они получили разряды. Для учащихся 10-х классов организованы радиокорсы, по прохождению которых учащиеся получат навыки лаборанта-радиода. Наши выпускники уже выпускают изделия: часы, лампы, телевизоры, радиоприемники и т. д. Все это изготавливается руками учащихся. Старшая группа дала обязательство провести в конце учебного года ремонт школьной мебели. Таким образом, школа сэкономит государственным средствам только на ремонте мебели около 15 тысяч рублей. Для девушек 8—10 классов проводятся факультативные занятия по курсу кройки и шитья. Желающие могут получить права водителя в автокружке. Силами учащихся проводится озеленение школьного двора и высадка на территории спортивных площадок. Все это является частью практических дел, которые проводит школа в свете предложений о повышении качества работы советских школ.

Р. Банникова, директор школы.







# Когда цель жизни ясна

Бывает в жизни так: встречаешь множество разных людей, а в памяти почему-то остаются только те, кто наделен твердой волей, чистой совестью, стремлением жить и трудиться по велению сердца.

Года два тому назад на старом цементно-растворном узле возле известковых ям мне пришлось встретиться с молодым рабочим Анатолием Тарасовым. Дело было поздней осенью. Погода стояла отвратительная. По небу низко двигались лохматые тучи и густо сыпали землю мокрыми хлопьями. И именно вот в такую непогоду на бетонно-растворный узел потребовалась в большом количестве гашеная известь. Но ее поступало недостаточно, и наш мастер «кишел». Он попросил меня вместе с ним сходить в бригаду, которая была занята приготовлением этого сырья.

Группа молодых ребят, облеченных мокрым снегом, в промокшей одежде, стояла неподалеку от ям под навесом сарая и о чем-то спорила. Мы подошли к ним.

— Да будь эта известь неладной... Сколько же ее нужно? — услышали мы жалобу одного из молодых рабочих, который со зла швырнул лопату в сторону. — Я весь промок, не могу лезть больше в эти ямы. Он резко повернулся, сверкая глазами, ища поддержки у ребят.

— И верно, зуб на зуб не попадает, давайте бросим работу, — поддержал его другой.

Я обратил внимание на стройного парня, с румяным лицом и живыми карими глазами. Он стоял в стороне от этих ребят, не курил, и по всему было видно, что этот разговор ему не по сердцу.

— Тарасов, что это тут у вас происходит, почему люди бросили работу? — строго спросил мастер парня, стоявшего поодаль от бригады.

Бригадир нахмурился, что-то в ответ пробурчал и повернулся к

рабочим, строго всматриваясь в их лица.

— Ну, долго еще волюнку будем волынить? — гневно бросил он. — Поймите, что из-за нас будут сейчас стоять другие рабочие, мы окажемся злыми срывщиками графика выполнения плана!

— Испугались погоды... Постыдились бы! — чуть смягчаясь, продолжал он. — Как это в течение 5 лет находились в окопах фронтовики — отцы и братья наши — и не хныкали... Тарасов замолчал, натянул на озябшие руки рукавицы и, взяв лопату, полез в яму выбрасывать гашеную известь.

Мы испытующе смотрели на ребят и ждали, что будет дальше. Они молча дымили цигарками, понуря головы. В душе я уже стал тревожиться о том, что сумел ли Тарасов убедить бригаду, заставить ее, не взирая на погоду, вновь взяться за дело.

— Ну, пошли что ли, поработаем, — услышали мы чей-то повелительный голос. — А то обиделся, поди, наш комсорг!

— Видал, каков молодец этот Тарасов, — улыбнувшись гордо, заключил мастер. — Одним словом — вожак!

Мастер мне рассказал, что узел гашения извести долгое время был «большим местом», и только с приходом Анатолия Тарасова положение начало несколько выправляться.

Позднее с Тарасовым я сошелся ближе. И отраднее было наблюдать за его становлением. Он ясно видел перед собой цель в жизни и шел по прямому пути, который указывает советской молодежи родная Коммунистическая партия. Добросовестно трудясь на производстве, Анатолий и в свободное от работы время не забывал о своем комсомольском долге: то вел с ребятами дискуссию по только что прочитанной книге, то агитировал их записываться в кружок самодеятельности, то хлопотал о подго-

товке спортивных соревнований, то бежал в бюро ВЛКСМ попросить, чтобы для молодежи прочитали хорошую лекцию или доклад о международном положении.

В прошлом году, когда встал вопрос в коллективе строителей, который возглавляет коммунист тов. Кузнецов, об избрании освобожденного секретаря бюро ВЛКСМ, комсомольцы первую кандидатуру назвали молодого коммуниста Анатолия Тарасова и единодушно проголосовали за него.

И надо сказать, что они в выборе не ошиблись. Доверие молодежи Тарасов старается оправдать на деле. Работу бюро ВЛКСМ он направляет в первую очередь на мобилизацию молодежи за выполнение производственных заданий. Об этом красноречиво говорят производственные итоги за 9 месяцев этого года. Коллектив молодых строителей прочно удерживает за собой первое место, и в этом немалая заслуга комсомольской организации. 8 комсомольцев — отличных производственников награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, 5 — нагрудными знаками «ЦК ВЛКСМ — молодому строителю», 13 — грамотами обкома ВЛКСМ и 32 — грамотами горкома комсомола.

Серьезное внимание бюро ВЛКСМ уделяет идеологическому воспитанию и организации культурного досуга молодых рабочих. Заботится комсомольское бюро о повышении общеобразовательной подготовки молодежи. В этом году в комсомольской организации начал работать кружок, в котором занимаются молодые рабочие, имеющие недостаточное образова-



Недавно в Доме культуры юные читатели встретились с автором популярной детской книги «Приключения капитана Врунгеля» — писателем А. С. Некрасовым. Интересно и увлекательно рассказал Андрей Сергеевич о своей богатой приключениями жизни, прочитал несколько рассказов.

На снимке: писатель А. С. Некрасов среди детей.

Фото В. Баранова.

ние. Ряд комсомольцев занимается вечерами в городской средней школе. Для комсомольцев и молодежи систематически по плану читаются лекции и доклады. Только за последнее время прочитаны лекции: «О дружбе и товариществе», «О моральном облике советского молодого человека», доклады по истории комсомола, «Героические усилия комсомольцев и советской молодежи в Великой Отечественной войне» и т. д.

За хорошую постановку работы по физическому воспитанию молодежи комсомольская организация награждена кубком и Почетной грамотой.

Комсомольская организация проделала значительную работу по строительству парка, сбору металлолома, озеленению города и уборке большого лесного массива от различного мусора.

Сейчас комсомольцы, возглавляемые Анатолием Тарасовым, встали на трудовую вахту в честь 40-летия ВЛКСМ и XXI съезда КПСС.

П. Романов.

что если Иван Петрович выбивает чек на 28 руб. 50 коп. и полкило колбасы, то это он — «с радости», а если то же, но без колбасы, то значит — «с горя». Здесь знают, что пока Анна Сергеевна не перепробует руками с пяток батончиков, ее от прилавка не оторвешь.

Отдельными партиями, с характерными мешками и кошелками, стоят приезжие. Здесь уже фигурируют другие масштабы: «...Да вишь ты, взяла я восемь килограммов гречи, да показалось мало, так я еще с полпудика пшена прикупила...»

В овощной палатке из-за

вую зеркальную зону, довольный, скрылся за дверьми столовой.

В скверике уже выстроились фаланги колясок с самыми юными обитателями города. Строгие бабушки с романами Писемского в руках и молодые няни с раскрытыми на коленях учебником геометрии ревностно сторожат эту с любопытством выглядывающую из колясок армию.

Но вот наступает вечер. Вспыхнули разноцветные огни витрин, гремя жестяными абажурами, зажигаются на столбах фонари. На Центральной улице заманивают вас в кино афиши с универсальными многообещающими приписками: «Детям до 16 лет вход воспрещен».

На берегу Волги, среди хаоса строительства нового парка островками заработали теннисные площадки. Слышен диалог: — Коля, привет! Ты куда? — В баньку. — А? Помыться, значит. — Да нет. Пивка выпить...

Городок заполняется гуляющими парочками и группами. До позднего часа раздаются веселые голоса, шутки, смех молодежи. Нипочем ей ни уже скывающиеся землю заморозки, ни холодное осеннее небо, закрытое пеленой туч, — неохотно засыпает город.

Но вот на улицах замолкли последние голоса, и только легкий шепот опадающей листвы нарушает тишину уснувших улиц. Город спит.

И. Лесной.

Рассвет матовой пеленой только начинает окутывать город. Поблескивают на траве слезинки росы, над Волгой лениво подымается туманная дымка. Городок еще спит.

Но вот появляются первые возмутители спокойствия — молочницы. Нетерпеливым стуком в двери они будят недобрых стель ранним пробуждением хозяев, по парадным раздают их пронзительные выкрики: «Кому творога, сметаны!.. Картошки надо?» Город начинает пробуждаться.

Протирая на ходу глаза, отправляются на базар хозяйки. Слышатся первые гудки автомашин.

В 7.30 из всех домов ручейками начинают выливаться группы сотрудников ЛВЗ и сливаются в мощный поток на шоссе.

Прижимая к обочине дороги велосипедистов, мчатся мимо машины, окутывая завесой пыли рассыпающихся по сторонам пешеходов.

На автобусной остановке раздаются крики: «Вася, давай на автобус — контролера нет!». Образованный Вася во все лопатки бежит к автобусу.

К 9 часам поток прохожих на шоссе затихает, мелькают только вперемежку с самосвалами «Победы» и «ЗИМы». Оживление переносится в центр.

Толпятся в ожидании открытия магазина кучки народа; газетный киоск уже украсила записка: «Ушла на почту за

## Городские сценки

товаром»; усердно газирова воду, совершает свою утреннюю гимнастику газировщица.

В продовольственном магазине у прилавков скапливаются очереди. В мясном отделе, лихо орудуя топором, мясник четвертует говяжью тушу. Всматриваясь в висающую на стене таблицу «Разделка говяжьей туши», одна из покупательниц тшкетно старается определить, к какой части относится лежащая на прилавке голая кость с жалкими остатками мяса. Другая мечтательно вздыхает: «Эх, к этому кусочку бы да косточку еще...». Мясник загадочно улыбается.

В основном продавцы здесь уже привыкли к знакомым покупателям и наверняка знают,

баррикады ящиков слышен сердитый голос продавщицы: «Не выбирай, не выбирай, тебе говорят! Если хошь брать помидоры, бери какие дают, а гнилье нечего отбрасывать... Следующий!».

У ремонтируемого магазина «Галантерея» два товарища оживленно спорят — дотянут ремонт магазина до годовщины или откроют раньше? Под конец согласились, что, пожалуй, дотянут.

Здесь же, у столовой, остановился в недоумении один иностранец. Глядя на полированные гранитные плиты у входа в столовую, он никак не мог решить, можно по ним пройти, не упав, или нет. Однако решил не искушать PROVIDENCE, он сделал шаг назад и, легко перескочив заманчи-

ва строительного нового парка островками заработали теннисные площадки. Слышен диалог:

— Коля, привет! Ты куда? — В баньку. — А? Помыться, значит. — Да нет. Пивка выпить...

Городок заполняется гуляющими парочками и группами. До позднего часа раздаются веселые голоса, шутки, смех молодежи. Нипочем ей ни уже скывающиеся землю заморозки, ни холодное осеннее небо, закрытое пеленой туч, — неохотно засыпает город.

Но вот на улицах замолкли последние голоса, и только легкий шепот опадающей листвы нарушает тишину уснувших улиц. Город спит.

И. Лесной.

## В Доме культуры

- 11 октября  
Вечер отдыха сотрудников АХУ.
- 12 октября  
Комсомольско-молодежный вечер.
- 13 октября  
Новый китайский художественный фильм  
«Отряд продолжает борьбу».
- Начало сеансов в 19.00 и 21.00.
- 14 и 15 октября  
Новый художественный фильм  
«Дорогой мой человек».
- Начало сеансов:  
14-го — в 18.30, 20.30, 22.30.  
15-го — 16.30, 18.30, 20.30, 22.30.
- Производится предварительная продажа билетов.
- 16 октября  
Лекция о международном положении.

## Телевидение

- 11 октября, суббота  
Первая программа. 17.30 — Для юношества. Художественный фильм «Навстречу жизни». 19.00 — Последние известия. 19.10 — Ежедневник «Знание». 19.40 — Лирические бите ли вы театр? (Театральная викторина). 20.50 — Киножурнал «Новости дня». 21.00 — Телевизионный журнал «Физкультура и спорт». 21.40 — Художественный фильм «Песня первой любви». 23.15 — «Учитесь танцевать».

## 12 октября, воскресенье

- Первая программа. 12.30 — В. Коростылев и М. Львовский — «Димка-невидимка». Спектакль Центрального детского театра. 14.45 — «Занимайтесь физкультурой!». 19.00 — Для воинов Советской армии. «Армия наших друзей». (Посвящается 15-летию Войска Польского). 20.00 — Космос. Передача из Колонного зала Дома союзов. По окончании — последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Продолжается прием подписки на издания стран народной демократии. Подписка открывается до 20 октября в отделе «Союзпечать» отделения связи. Сдавайте подписку заблаговременно и на длительный срок.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»